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• Η πείρα του κλάδου από τις αποσχίσεις που έχουν προηγηθεί στις άλλες τράπεζες

είναι  αρνητική και  δεν  υπάρχει  πλέον  κανένα  ελαφρυντικό  σε  κανέναν  να

ισχυριστεί ότι «δεν ήξερε...». Οι «αποσχισθέντες» συνάδελφοι των άλλων τραπεζών

δεν  είναι  πλέον  τραπεζοϋπάλληλοι,  δεν τους  καλύπτει  η  κλαδική ΣΣΕ της ΟΤΟΕ

εσαεί  (παρά  μόνο  μέχρι  να  λήξει  η  ισχύουσα),  έχουν  χάσει  ασφαλιστικά  και

εργασιακά τους δικαιώματα.

• Η  Επιχειρηματολογία  της  Διοίκησης  ότι  «...η  απόσχιση  ήταν  αναγκαία  λόγω

ανταγωνισμού  (επειδή και οι άλλες 3 «συστημικές» τράπεζες έχουν αποσχίσει τα

συγκεκριμένα τμήματα) και διεθνών βέλτιστων πρακτικών» καταρρέει κάτω από

τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου (παρόλο που δεν έχει προβεί σε άλλες

αποσχίσεις,  μια  χαρά  αποτύπωσε  οργανικά  κέρδη!).  Ας  αφήσουν  τα  ψόφια.  Η

απόσχιση που αποφάσισαν, αλλά και όσες θα ακολουθήσουν από εδώ και στο

εξής, γίνεται για ένα και μόνο σκοπό: τη συρρίκνωση του προσωπικού, τη μείωση

του «λειτουργικού» τους κόστους, το άνοιγμα νέων αγορών. 

• Έχουν το  θράσος να ζητούν από το ΣΥΕΤΕ να υπογράψουμε συμφωνία για τους

όρους  που θα γίνει  η  απόσχιση!  Από πού  κι  ως που;  Μαζί  συμφωνήσαμε  την

απόσχιση; Γιατί ζητάτε τώρα από το ΣΥΕΤΕ  να βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά και

να «πείσει τους εργαζόμενους» ότι θα διασφαλιστούν βασικά δικαιώματά τους;

Η ΜΟΝΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ Ο ΣΥΕΤΕ ΜΕ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΙΝΑΙ

ΟΤΙ  ΘΑ  ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΗΜΕΡΗΣΙΑ  ΔΙΑΤΑΞΗ  ΤΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΤΙΣ 28 ΙΟΥΛΗ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΑΠΟΣΧΙΣΗΣ!

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες

Η τράπεζα όλα αυτά τα χρόνια έχει δοκιμάσει στην πράξη πλείστες όσες επιθέσεις στα

δικαιώματά  μας.  Κλείσιμο  καταστημάτων,  υποβαθμίσεις,  βλαπτικές  μεταβολές,

εκβιασμούς  για  εθελούσια,  απλήρωτη  δουλειά,  μηδενικές  αυξήσεις,  ξήλωμα

δικαιωμάτων,  εργοδοτική  αυθαιρεσία,  φτηνούς  νοικιασμένους  εργαζόμενους  από



δουλεμπορικά, πλειστηριασμούς, δημιουργία εργασιακών ghetto, ψηφιακή κάρτα.... Ο

κατάλογος δεν έχει τελειωμό. Το καινούριο απόκτημά τους είναι η «επιχειρηματική»

απόφαση για απόσχιση, παρά τα καθησυχαστικά λόγια του Διευθύνοντος ότι «η ΕΤΕ

δεν θα ακολουθήσει τέτοιου είδους επιθετικές πρακτικές» , όπως άλλες τράπεζες....

Η ΕΝΙΑΙΑ προειδοποιούσε από την πρώτη απόσχιση στην τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ (αυτή του

RBU, στα κόκκινα δάνεια) ότι άνοιξε ο ασκός του Αιόλου κι ότι έρχεται η σειρά μας.

Άλλωστε, αυτό μαρτυρούν και οι νόμοι που απλόχερα τους έχει χαρίσει η Κυβέρνηση

της ΝΔ και η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Ότι οι αποσχίσεις ήρθαν για να μείνουν. Ότι ήταν

απαίτηση των τραπεζιτών και για αυτό ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ έσπευσαν να απλουστεύσουν τις

διαδικασίες για τους μεγάλους Ομίλους. 

ΚΑΝΕΝΑ  ΣΥΜΦΕΡΟΝ  ΔΕΝ  ΕΧΟΥΝ  ΟΙ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ  ΑΠΟ  ΤΗ  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  ΤΗΣ

ΑΠΟΣΧΙΣΗΣ. Ούτε οι άμεσα εμπλεκόμενοι ούτε οι υπόλοιποι. Μη τσιμπήσει κανείς από

τα πολύ ωραία που θα ακουστούν και που έχουν ακουστεί και στις άλλες τράπεζες,

στις αποσχίσεις. Θα υπάρξουν καλοθελητές που θα πουν ότι η συμφωνία «αναγνωρίζει

πλήρως την προϋπηρεσία»... Αλήθεια στη νέα εταιρεία που θα δημιουργηθεί υπάρχει

Κανονισμός της ΕΤΕ; Οργανόγραμμα; ΤΥΠΕΤ; Επιχειρησιακή που προβλέπει βαθμούς,

αναβαθμίσεις κλπ; Όχι βέβαια. Θα ρίξουν τυράκι για κάποιο bonus, ίσως «πετύχουμε»

και κάποια «αύξηση μισθού» για κάποιο διάστημα και ΤΕΛΟΣ! 

Άλλοι  θα  πουν  ότι  η  συμφωνία  «διατηρεί  την  τραπεζοϋπαλληλική  ιδιότητα»  των

αποσχισθέντων.  Ακόμη κι αν συγκρατούμασταν από το να σχολιάσουμε ότι αυτή την

ιδιότητα,  έτσι  όπως  το  πάνε  οι  Τράπεζες,  θα  μείνουμε  πολύ  ελάχιστοι  για  να  τη

διατηρούμε, δε μπορούμε να μη σχολιάσουμε ότι και η ίδια η Διοίκηση που τα λέει

αυτά (ή και κάποιοι συνδικαλιστές) γνωρίζει ότι η νέα εταιρεία ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑ και

δεν διέπεται από την υποχρέωση τήρησης των όρων της κλαδικής μας σύμβασης.

• Απαιτούμε η Τράπεζα να πάρει πίσω την απόφασή της για απόσχιση μέρους της

Διεύθυνσης καρτών που επηρεάζει άμεσα – καταρχήν – 50 εργαζόμενους (οι μισοί

στον Κανονισμό της ΕΤΕ και οι υπόλοιποι από τρίτες εταιρείες).

• Καμία σκέψη από τον ΣΥΕΤΕ να διαπραγματευτούμε τη μείωση των δικαιωμάτων

μας!

ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΕ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΝΑ

ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΓΙΑ ΑΠΟΣΧΙΣΕΙΣ


